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Требования к организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в городском округе Краснотурьинск в 2022-2023 учебном году

1. Общие требования к организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году разработаны на основе Порядка проведения Всероссийской олимпиады школьников, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации № 678 от 27 ноября 2020 г., постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», приказа Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от  09.08.2022 № 725-Д «Об обеспечении организации и проведения всероссийской олимпиады школьников в Свердловской области в 2022/2023 учебном году».
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников (далее олимпиада) проводится в единые сроки по единым заданиям с использованием дистанционных информационно-коммуникационных технологий в части организации и выполнения олимпиадных заданий, организации проверки и оценивания выполненных олимпиадных работ, анализа олимпиадных заданий и их решений, показа выполненных олимпиадных работ, при подаче и рассмотрении апелляций:
по общеобразовательным предметам: астрономия, биология, информатика, математика, физика и химия (далее – шесть предметов) с использованием платформы «Сириус.Курсы», участники выполняют олимпиадные задания 
в тестирующей системе;
по общеобразовательным предметам: география, история, обществознание, право, экология, экономика на платформе информационной системы «Региональная база данных обеспечения проведения олимпиад на территории Свердловской области» (далее – РБДО (https://vsosh.irro.ru), участники выполняют олимпиадные задания в тестирующей системе;
по общеобразовательным предметам: иностранный язык (английский, немецкий, французский, испанский, китайский, итальянский), искусство (мировая художественная культура), основы безопасности жизнедеятельности, русский язык, технология, физическая культура – в 2 тура с использованием платформы РБДО (https://vsosh.irro.ru). Олимпиадные задания онлайн тура выполняются в тестирующей системе, задания очного тура – на специально разработанных бланках в соответствии с требованиям по организации и проведению олимпиад по соответствующему общеобразовательному предмету; 
по литературе – с использованием платформы РБДО (https://vsosh.irro.ru), участники выполняют олимпиадные задания очно, на специально разработанных бланках.
1.1. При проведении соревновательных туров олимпиады в период пандемии COVID-19 необходимо придерживаться следующих требований:
- обязательная термометрия при входе в место проведения олимпиады, при наличии повышенной температуры или признаков ОРВИ участники, организаторы, общественные наблюдатели и другие лица, имеющие право находиться на площадке проведения олимпиады, не допускаются;
- рассадка участников в локациях (аудиториях, залах, рекреациях) с соблюдением дистанции не менее 1,5 метров и требований, установленных территориальными органами Роспотребнадзора;
- обязательное наличие и использование средств индивидуальной защиты                   для организаторов, членов жюри и участников олимпиады.
1.2. Для прохождения в место проведения олимпиады участнику необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность (паспорт), либо свидетельство о рождении (для участников, не достигших 14-летнего возраста).
Требования к проведению школьного этапа олимпиады, определяющие время, отведенное на выполнение заданий, комплекты заданий по классам (параллелям), материально-технические условия проведения, разрабатываются 
по шести предметам Образовательным Фондом «Талант и успех», по остальным предметам – региональными предметно-методическими комиссиями 
и утверждаются региональным организационным комитетом по организации 
и проведению всероссийской олимпиады школьников в Свердловской области 
в 2022/2023 учебном году.
Требования к организации и проведению школьного этапа олимпиады 
по каждому общеобразовательному предмету публикуются в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет») 
на официальном сайте регионального оператора олимпиады – нетиповой образовательной организации «Фонд поддержки талантливых детей и молодежи «Золотое сечение» (далее – Фонд «Золотое сечение») (https://zsfond.ru) не позднее, чем за 7 календарных дней до даты проведения школьного этапа олимпиады. 
Образовательные организации получают доступ к индивидуальным кодам (учетным записям) участников в порядке, установленном операторами платформ «Сириус.Курсы» и РБДО (https://vsosh.irro.ru).
Участники олимпиады получают доступ к своим результатам в порядке, установленном операторами платформ «Сириус.Курсы» и РБДО (https://vsosh.irro.ru).
1.3. Правила регистрации участников школьного этапа всероссийской олимпиады школьников:
- для участия в школьном этапе олимпиады родитель  (законный представитель) обучающегося, заявившего о своем участии в олимпиаде, в срок не позднее 3 календарных дней до начала школьного этапа олимпиады подает заявление (в письменной форме)              об участии в олимпиаде, подтверждает ознакомление с Порядком, предоставляет согласие   на публикацию результатов по каждому общеобразовательному предмету в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с указанием фамилии, инициалов, класса, субъекта Российской Федерации, количества баллов, набранных при выполнении заданий;
- родитель (законный представитель) в срок не позднее 10 календарных дней              до начала школьного этапа олимпиады подает заявление (в письменной форме)                       о необходимости создания специальных условий в школьном этапе олимпиады и документы, подтверждающие необходимость их создания (заключение психолого-медико-педагогической комиссии, справка об инвалидности);
- каждому участнику присваивается индивидуальный код, автоматически сгенерированный РБДО проведения всероссийской олимпиады школьников на территории Свердловской области.
Участники получают от оргкомитета школьного этапа индивидуальные коды/учетные записи от платформ vsosh.irro.ru, https://siriusolymp.ru.
Участник выполняет по своему выбору олимпиадные задания, разработанные           для класса, программу которого он осваивает, или для более старших классов. В случае прохождения участников олимпиады, выполнявших задание, разработанные для более старших классов по отношению к тем классам, программы которых они осваивают,               на следующий этап олимпиады указанные участники олимпиады и на следующих этапах олимпиады участники выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на школьном этапе, или более старших классов.
Участники олимпиады с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ)          и дети-инвалиды принимают участие в олимпиаде на общих основаниях.
Рекомендуется организовать регистрацию участников олимпиады в отдельной аудитории до входа в место проведения олимпиады, определенной оргкомитетом, либо в специально отведенном для этого помещении (коридор, рекреация) с соблюдением необходимых санитарно-эпидемиологических норм.
1.4. Процедура регистрации участников олимпиады, проведения олимпиады, необходимо:
- назначить регистратора для регистрации участников всероссийской олимпиады школьников. Протокол регистрации участников очного тура олимпиады выгружается из РБДО. Во время регистрации на входе в пункт проведения участнику выдается бланк  регистрации, который участник после выполнения заданий олимпиады забирает с собой;
- назначить ответственных за проведение инструктажа, 1-2 постоянных организатора в аудитории, с целью соблюдения единых требований проведения олимпиады;
- указать на информационном стенде номера аудиторий, в которых проводится олимпиада.
2. Условия проведения школьного этапа (онлайн-тур):
Образовательные организации получают доступ к индивидуальным кодам/учетным записям участников в порядке, установленном оператором технологической платформы. 
Участники олимпиады получают доступ к своим результатам в порядке, установленном оператором технологической платформы.
Доступ к заданиям онлайн туров предоставляется участникам:
1) по шести предметам на платформе «Сириус.Курсы» в течение одного дня, указанного в графике школьного этапа олимпиады, в период с 8:00 до 20:00 местного времени;
2) по восемнадцати предметам на платформе РБДО (https://vsosh.irro.ru) – 
в течение дней, указанных в графике, в период с 8:00 первого дня до 20:00 местного времени последнего дня, указанного в графике. 
Место проведения предметов с очным туром и литература – общеобразовательные учреждения.
Участники школьного этапа олимпиады вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение. В случае прохождения этих участников на следующий этап олимпиады,              они и на следующих этапах выполняют задания, разработанные для класса, который           они выбрали на школьном этапе.
Вход участника в тестирующую систему «Сириус.Курсы» осуществляется                 по индивидуальному коду (для каждого предмета отдельный код), который направляется (дистанционно выдается) каждому участнику в его образовательной организации. Этот индивидуальный код предоставляет участнику также доступ к его результатам после завершения олимпиады. 
Вход участника в тестирующую систему РБДО (https://vsosh.irro.ru) осуществляется по индивидуальному коду, единому для всех предметов всех параллелей, который направляется (дистанционно выдается) каждому участнику ответственным за проведение олимпиады в образовательной организации. Инструкция о порядке доступа в тестирующую систему публикуется в системе РБДО (https://vsosh.irro.ru).
Время, отведенное на выполнение заданий для каждого общеобразовательного предмета и класса, указывается непосредственно в тексте заданий. Участник олимпиады может приступить к выполнению заданий в любое время, начиная с 8:00. Выполненная работа должна быть сдана участником до окончания отведенного времени на выполнение,    но не позже 20:00. В случае, если работа не была сдана участником до окончания отведенного времени на выполнение, то незаконченная работа будет автоматически принята             в систему и направлена на проверку. 
Участники выполняют олимпиадные задания индивидуально и самостоятельно. Запрещается коллективное выполнение олимпиадных заданий, использование посторонней помощи (родители, учителя, сеть Интернет).
Вопросы участников школьного этапа олимпиады по техническим ошибкам, связанным с оценкой олимпиадной работы или подсчетом баллов, принимаются в течение двух дней после публикации результатов олимпиады 
по соответствующему общеобразовательному предмету и классу по процедуре, описанной на официальном сайте Образовательного центра «Сириус» и в системе РБДО (https://vsosh.irro.ru). Вопросы участников будут рассмотрены и технические ошибки будут устранены в случае их подтверждения не позднее пяти календарных дней после поступления.
В случае изменения множества ответов (добавления правильного варианта) это будет учтено для всех участников олимпиады.
Итоговые результаты олимпиады по каждому общеобразовательному предмету подводятся отдельно по каждой параллели, если иное не указано 
в требованиях к организации и проведению олимпиады по предмету. 
3. Условия проведения школьного этапа (очный тур):
- при проведении олимпиады каждому участнику должно быть предоставлено отдельное рабочее место, оборудованное с учетом требований к проведению школьного этапа олимпиады; 
- отпечатанные бланки из РБДО упаковываются в отдельные файлы и передаются организаторам, осуществляющим регистрацию, участников;
- ответственный за организацию олимпиады на площадке за 1,5 часа передает пароль для архива с заданиями олимпиады, заранее полученный от муниципального координатора;
- технический специалист ответственный за тиражирование производит тиражирование необходимого количества заданий (по количеству пришедших участников);
- отпечатанные задания не позднее, чем за 20 минут до начала олимпиады передаются в аудитории проведения олимпиады (разносятся ответственным за проведение олимпиады или получаются в «штабе» одним из двух организаторов в аудиториях);
- во время проведения олимпиады участникам выдаются дополнительные бланки ответов, в которых организатор вписывает код работы и указывает номер листа;
- по окончании процедуры, организаторы собирают у участников бланки, проверяют корректность заполнения кода работы и номера листа, упаковывают каждую работу в тот    же файл, в котором бланки были принесены участником, количество бланков пересчитывается и вписывается участнику в его бланк регистрации, который он забирает       с собой;
- в случае, если участник испортил бланк, ему выдается не заполненный резервный,     в который следует перенести код участника из основного комплекта, допустима замена одного бланка;
- до начала олимпиады для участников должен быть проведен краткий инструктаж,     в ходе которого они должны быть проинформированы о продолжительности олимпиады, справочных материалах, средствах связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию во время проведения олимпиады, правилах поведения, запрещенных действиях, датах опубликования результатов, процедурах анализа олимпиадных заданий, просмотра работ участников и порядке подачи апелляции в случаях несогласия с выставленными баллами. Время инструктажа в количество времени, отведенное на олимпиаду, не входит.
Во время проведения олимпиады участникам запрещается: 
- общаться друг с другом, свободно перемещаться по локации (аудитории, залу, участку местности), меняться местами; 
- обмениваться любыми материалами и предметами, использовать справочные материалы, средства связи и электронно-вычислительную технику, если иное                         не предусмотрено в требованиях к проведению олимпиады по данному общеобразовательному предмету. Телефоны участников должны находиться на столе             у организатора. Портфели должны находиться в специально отведенном месте возле входа     в аудиторию. Иметь на парте лишние предметы (пенал, блокнот, футляр для очков и т.д.),    не разрешенные настоящими Требованиями;
- покидать аудиторию без разрешения организаторов или членов оргкомитета площадки проведения олимпиады;
- в случае нарушения установленных правил участники олимпиады удаляются            из аудитории, их работа аннулируется. В отношении удаленных участников составляется акт, который подписывается организаторами в аудитории и членами оргкомитета;
- во время выполнения олимпиадных заданий участник олимпиады вправе покинуть аудиторию только по уважительной причине. При этом запрещается выносить олимпиадные задания (бланки заданий), черновики и бланки ответов.
- время начала олимпиад школьного этапа 10-00.
В каждой аудитории, где проводятся испытания, необходимо обеспечить наличие часов.
Время начала и окончания тура олимпиады фиксируется организатором в аудитории на доске. 
Все участники во время проведения олимпиады должны сидеть по одному человеку    за партой. Рассадка осуществляется таким образом, чтобы участники олимпиады не могли видеть записи в бланках (листах) ответов других участников. 
На площадках проведения олимпиады вправе присутствовать представители организатора олимпиады, оргкомитета и жюри олимпиады, технические специалисты            (в случае необходимости), а также граждане, аккредитованные в качестве общественных наблюдателей в порядке, установленном Министерством просвещения Российской Федерации.
По прибытии на площадку проведения общественным наблюдателям необходимо предъявить членам оргкомитета документы, подтверждающие их полномочия (удостоверение общественного наблюдателя, документ удостоверяющий личность).
4. Процедура регистрации.
До начала работы участники олимпиады под руководством организаторов                    в аудитории заполняют бланки регистрации и бланки записи, которые заполняются от руки разборчивым почерком буквами русского алфавита. Время инструктажа и заполнения бланков регистрации и бланки записи не включается во время выполнения работы.
После заполнения бланков участникам выдаются задания.
1. Правила выполнения олимпиадных заданий очного тура.
Количество времени на выполнение заданий указывается в пояснительных записках или в самих заданиях.
За 15 минут и за 5 минут до времени окончания выполнения заданий организаторам     в аудитории необходимо сообщить участникам о времени, оставшемся до завершения выполнения заданий.
Организатор в аудитории не вправе смотреть содержание выполненных участниками олимпиады работ, каким-то образом комментировать их. 
Организатор не вправе отвлекаться от своей прямой обязанности наблюдения              за участниками олимпиады (смотреть информацию в телефоне или компьютере, читать книгу, выходить из аудитории и т.д.); 
Организатор может выйти из аудитории только в исключительных случаях, если          в аудитории находится второй организатор.
Участники олимпиады, досрочно завершившие выполнение олимпиадных заданий, могут сдать их организаторам в аудитории и покинуть место проведения олимпиады,            не дожидаясь завершения олимпиадного тура. 
Участники олимпиады, досрочно завершившие выполнение олимпиадных заданий      и покинувшие аудиторию, не имеют права вернуться для выполнения заданий или внесения исправлений в бланки ответов.
6. Доставка работ на проверку жюри.
После окончания времени выполнения заданий по общеобразовательному предмету все листы бумаги, используемые участниками в качестве черновиков, должны быть помечены словом «черновик». Черновики сдаются организаторам, членами жюри                  не проверяются, а также не подлежат кодированию.
Бланки (листы) ответов, черновики сдаются организаторам в аудитории. Организаторы передают работы участников членам оргкомитета. 
После окончания олимпиады работы необходимо вложить в конверт без списка участников и шифровальных листов. Конверт заклеить и хранить в «штабе» образовательного учреждения до передачи его на проверку членам жюри.
Список участников передается организатору олимпиады в данном пункте проведения. После проверки олимпиадные работы передаются члену оргкомитета в данном образовательном учреждении для расшифровки и заполнения протокола в электронном виде. Расшифровывать работы имеет право только член оргкомитета олимпиады.
Организатор школьного этапа всероссийской олимпиады школьников заносит результаты участников в РБДО.
7. Критерии и методика оценивания олимпиадных заданий.
Проверка олимпиадных работ онлайн-тура осуществляется автоматически                   на платформе проведения. 
Проверку олимпиадных работ очного тура осуществляют члены жюри школьного этапа, назначенные приказом МОУО. Жюри олимпиады несёт ответственность                       за объективность и качество оценки выполненной работы. Категорически запрещается ознакомление членов жюри и председателя жюри с листом расшифровки (фамилии участников и их кодов).
Бланки (листы) ответов участников олимпиады не должны содержать фамилия, имя, отчество автора или каких-либо иных отличительных пометок, которые могли бы выделить работу среди других или идентифицировать её исполнителя. В случае обнаружения вышеперечисленного олимпиадная работа участника олимпиады не проверяется. Результат участника олимпиады по данному туру аннулируется.
Проверка выполненных олимпиадных работ проводится в соответствии с критериями и методикой оценивания, входящими в комплект олимпиадных заданий, по которым проводится школьный этап олимпиады.
Проверке подлежат обезличенные выполненные олимпиадные работы.
Жюри не проверяет и не оценивает работы, выполненные на листах, помеченных         как черновик.
Распределение олимпиадных работ между членами жюри осуществляется председателем жюри.
Проверку выполнения олимпиадных работ участников олимпиады рекомендуется проводить не менее чем двумя членами жюри. 
Членам жюри олимпиады запрещается копировать и выносить выполненные олимпиадные работы участников из аудиторий, в которых они проверяются, комментировать процесс проверки выполненных олимпиадных работ, а также разглашать результаты проверки до публикации предварительных результатов олимпиады. 
После проверки всех выполненных олимпиадных работ участников олимпиады жюри составляет протокол результатов (в протоколе фиксируется количество баллов по каждому заданию, а также общая сумма баллов участника) и передаёт бланки (листы) ответов               в оргкомитет для декодирования. 
Проверка олимпиадных работ осуществляется в течение двух рабочих дней.
При подведении итогов следует учитывать следующее: победителем признаётся участник, набравший наибольшее количество баллов. При определении количество победителей и призеров школьного этапа олимпиады их число не должно превышать 45 % от общего числа приглашенных участников школьного этапа по каждому общеобразовательному предмету, при этом число победителей не должно превышать 8% от общего числа приглашенных участников школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету; победителем, призером школьного этапа олимпиады не может признаваться участник набравший менее 50% от максимально возможного   количества баллов, предусмотренного методикой оценивания выполненных олимпиадных работ). В случае, когда у участника, определяемого в пределах установленной квоты               в качестве призера, оказывается количество баллов такое же, как и у следующих в итоговом рейтинге за ним, фамилии в рейтинге располагаются по алфавиту.
По итогам проверки выполненных олимпиадных работ участников олимпиады,              а также проведения процедуры апелляции организатору соответствующего этапа направляется аналитический отчёт о результатах выполнения олимпиадных заданий, подписанный председателем жюри. 
После проведения процедуры апелляции жюри олимпиады вносятся изменения            в рейтинговую таблицу результатов участников олимпиады.
Итоговый протокол подписывается председателем жюри и утверждается организатором олимпиады с последующим размещением его на официальном сайте ОО и МОУО.
8. Показ олимпиадных работ.
Анализ олимпиадных заданий, их решений и показ выполненных олимпиадных работ в соответствии с Порядком и организационно-технологической моделью школьного этапа олимпиады проводятся жюри в срок не позднее 3 рабочих дней со дня проведения соревновательного тура по общеобразовательному предмету, после объявления результатов школьного этапа олимпиады по общеобразовательному предмету.
При проведении анализа олимпиадных заданий и их решений жюри обеспечивает участников информацией о правильных решениях олимпиадных заданий                                 по соответствующему общеобразовательному предмету, критериях и методике оценивания выполненных олимпиадных работ, и типичных ошибках, которые могут быть допущены или были допущены участниками при выполнении олимпиадных заданий.
После проведения анализа олимпиадных заданий и их решений жюри по запросу участника проводит показ выполненной им олимпиадной работы.
Во время показа выполненных олимпиадных работ жюри не вправе изменить баллы, выставленные при проверке олимпиадных заданий.
Участник олимпиады вправе подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами на имя председателя апелляционной комиссии школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательному предмету. 
9. Правила подачи и рассмотрения апелляции.
Участники олимпиады вправе подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами на имя председателя апелляционной комиссии школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательному предмету.
Процедура апелляции проводится жюри не позднее 4 рабочих дней со дня проведения соревновательного тура по общеобразовательному предмету.
Апелляционная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания           и структуры олимпиадных заданий, критериев и методики оценивания их выполнения. Черновики при проведении апелляции не рассматриваются. На заседании апелляционной комиссии рассматривается оценивание только тех заданий, которые указаны в заявлении.
Для рассмотрения апелляции членами апелляционной комиссии предоставляются копии проверенной жюри работы участника олимпиады (в случае выполнения задания, предусматривающего устный ответ – аудиозаписи устных ответов участников олимпиады), олимпиадные задания и критерии их оценивания, протоколы оценки.
При проведении апелляции с использованием информационно-коммуникационных технологий согласие участника олимпиады, подавшего заявление на апелляцию, фиксируется на видео.
Рассмотрение апелляции проводится с участием самого участника олимпиады. Участник вправе письменно (в заявлении на апелляцию) просить о рассмотрении апелляции без его участия. В случае неявки по уважительным причинам (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально, участника, не просившего о рассмотрении апелляции без его участия, рассмотрение апелляции по существу проводится без его участия.
В случае неявки без объяснения причин участника, не просившего о рассмотрении апелляции без его участия, на процедуру очного рассмотрения апелляции заявление              на апелляцию считается недействительным и рассмотрение апелляции по существу                не проводится.
Апелляционная комиссия принимает по результатам рассмотрения апелляции решение об отклонение или об удовлетворении апелляции.
На основании протокола апелляционной комиссии председатель жюри вносит изменения в рейтинговую таблицу и определяет победителей и призеров школьного этапа олимпиады по соответствующему общеобразовательному предмету.
10. Порядок просмотра предварительных результатов школьного этапа олимпиады       и приема технических апелляций от участников.
График проведения процедур школьного этапа олимпиады размещается на официальном сайте Фонда «Золотое сечение» (https://zsfond.ru);
По индивидуальному коду участника по шести предметам на платформе «Сириус.Курсы и по учетным данным на платформе РБДО (https://vsosh.irro.ru) будут представлены:
1) максимальные баллы и набранные участником баллы по каждому заданию;
2) ответы участников, которые были отправлены на проверку;
3) правильные ответы.
Вопросы по решениям задач и вопросы технического характера (техническая апелляция) о не засчитанном ответе, совпадающим с верным, участники олимпиады по шести предметам направляют региональному оператору (или региональной апелляционной комиссии) в течение двух дней после объявления предварительных результатов. Технические апелляции обязательно подаются с указанием индивидуального кода участника.
Вопросы по решениям задач и вопросы технического характера (техническая апелляция) о не засчитанном ответе, совпадающим с верным, 
от участников школьного этапа по восемнадцати предметам подаются в личных кабинетах в течение двух дней после объявления предварительных результатов. 
Ответы на вопросы будут даны в течение пяти дней после завершения приема вопросов.
В случае изменения множества ответов (добавления правильного варианта) это будет учтено для всех участников олимпиады.

