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Целью нашего занятия было закрепить представления о характерных признаках весны и весенних явлениях.
Весной солнце начинает прогревать почву, но погода все еще стоит переменчивая. С изменениями в неживой природе происходят изменения в жизни растений, животных и людей.
Весне радуется все живое на Земле. Лес пробуждается, наполняется звуками, движением. Растения начинают тянуться вверх, стараясь получить как можно больше солнечного света. Корни растений всасывают из теплой почвы влагу, растворяющую накопленные в стволах питательные вещества. Стебли растений передают питание почкам, которые вскоре станут листьями и цветами. На опушках появляется первая травка.
Появляются первые насекомые и среди них сонные мухи, которые медленно ползают и греются на солнышке.
После прогулки обучающиеся провели эксперимент. Мы взяли несколько открытых шишек и опустили их в стаканчики с водой. Через 2 часа шишка в воде закрылась. Когда мы достали шишку из воды, то заметили, что она стала высыхать и понемногу закрываться. Вывод: чешуйки шишки закрываются от воздействия влажности.
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